MHUHUCTEPCTBO OBPA3OBAHUSA U HAYKHN YKPAUHDBI

XAPHKOBCKUN
p— HAILIMOHAJILHBII ABTOMOBHWJILHO-
- JIOPOXXHBIM YHUBEPCUTET

METOJUYECKUE PEKOMEHIAILINNA
JUIA BBIHTOJIHEHUSA ITPAKTUTECKUX PABOTHI
1O JUCHUITJIMHE "3KOHOMMKO-
MATEMATUYECKOE MOJEJINPOBAHHME"
JUISL CTYJIEHTOB THEBHOUM (hOpMBbI O0yUYEHUS

no crienranbHocTH 7.030504 - "OxoHOMUKA NpeanpUsITUL "

Xapwvkoe 2012



CocraBurenu bpennxun B.M.
ITpokonienko M.B.

Kadenpa s3x0HOMUKH NpeANPUATHS



B naHHOM METOAMYECKOM MOCOOMHM TMOKAa3aHO KaK C MOMOIIbIO
cpeactBa mnoucka pemeHuid IIIIII Excel u cpenctB nmHeiHOrO
nporpammupoBanusi MatLab pemarorcst JTuHEHHbIE ONTUMU3ALMOHHBIC
3aa4yd  Ha TPUMEPE THUNWYHBIX MPOU3BOACTBEHHBIX CHUTYyaIlHM:
IJIAHUPOBAHUE IIPOU3BOJICTBA, COCTABICHUE PACIIMCAHUM, TPAHCIIOPTHAs
3aJjaya M IUIaHupoBaHue pador. IlpuBeaeHbl NOpUMEPHI  OLIEHKHU
HAWJIYYIIEr0 W HAaWXYALIEr0O BAapUAaHTOB PAa3BUTHS HSKOHOMHYECKOU
CUTYallMHd C WCHOJIb30BAHUEM BO3MOYKHOCTEU CLIEHAPUEB U MATPUYHBIX
urp. PaccMoTpeHsl 3a1aun 11 pelIeHnus] KOTOPBIX TPUMEHSIETCSI TEOPHUS
CHUCTEMBI MacCCOBOI'0 OOCITYKUBaHUA.

B 3amaHumsax 1 — mocienHsss uudpa 3a4€THOM KHUKKH, | —
npeanociaeauss nudpa.

HPAKTUYECKASA Nel

IHHJIAHUPOBAHHUE TPOU3BOACTBA

dabpuka BBIMYCKAEeT JABa TUMA Kpacok: s BHyTpeHHUX (I) u
HapyxHbIX (E) pabor.

[Ipoaykiuss o0oMX BHUJIOB TOCTYIAEeT B ONTOBYI mpoaaxy. [ns
POU3BOJICTBA KPACOK HCIOJB3YIOTCS JIBA MCXOJHBIX Mpoaykta A u B.
MakcuManbHO BO3MOXXHBIE CYTOYHBIE 3amachl J3THUX MPOAYKTOB
COCTaBJISIIOT 6 U 8 TOHH, COOTBETCTBEHHO. Pacxonsl npoaykToB A u B Ha
1 T COOTBETCTBYIOIIMX KPAaCOK MPUBEICHBI B Ta0. 1.1.

Tabmuuna 1.1 - Wcxonnesle pAaHHbIE 3ajadd O IUJIAHUPOBAHUU
IIPOU3BOJICTBA KPACOK
Hcxonabein Pacxox nCXOaHBIX IPOAYKTOB MaxkcumMaabHO
OPOIYKT Ha TOHHY KPAaCKH, T BO3MO>KHBIM 3amac, T
Kpacka E Kpacka I
A 1 2 6
B 2 1 8

N3ydeHue priHKa CObITA MOKAa3aJI0, YTO CYTOUYHBIM CIPOC Ha KPacKy
I Hukorna He mpeBbIIaeT crpoca Ha kpacky E Oosee yem Ha 1 1. Kpome
TOTO, YCTAaHOBJIEHO, YTO CITPOC Ha KpacKy | HUKOraa He mpeBbIaeT 2 T B
cyTku. OnTOBBIC 1IEHBI OJHOM TOHHBI Kpacok paBHbl: 3000 py6. as



kpacku E u 2000 py0. aiist kpacku I. Kakoe koiMuecTBO KpacKH KaxK10Tro
BHUJIa JIOJKHA MPOU3BOAUTH (adpuka, 4TOOBI JOXOA OT peaau3aluu
OPOIYKIIMU ObLJT MAKCUMaIbHBIM ?

Jns  pemieHus  3ToM  3aJaud  HEOOXOAMMO  TMOCTPOUTH
MaTEMaTHYECKYIO0 MOJEIIb.

B wnamem ciywyae ¢daOpuke HE0OXOAMMO CIUIAHUPOBATh O0BEM
OPOU3BOJICTBA KPAacoK Tak, YTOObl MAaKCUMHU3UPOBATh MPHUOBLIb.
[TosTOMY NEepeMEHHBIMU SIBJIAIOTCA:

X1 — CyTOYHBIH 00BEM MPOU3BOJCTBA Kpacku [ u Xe — CyTOUHBIH
00beM MpPOoU3BOACTBA Kpacku E.

CyMMapHas cyTouHasi npuObUIb OT Mpou3BoacTBa Xi kpacku [ u Xe
Kkpacku E paBHa

Z = 3000*Xe+ 2000*Xi (1.1)

enbto padbpuku sIBIASETCS OMpPEACIICHUE CPEIr BCEX JOMYCTUMBIX
3HaueHU Xi U Xe TakuxX, KOTOpble MaKCUMH3UPYIOT CYMMapHYIO
npUObLIb, T. €, LIJIEBYIO PYHKITUIO Z.

[lepeiineM K OrpaHUYEHMSIM, KOTOpbIE HaylararoTcsi Ha Xe U Xi.
O0beM TPOM3BOACTBA KPACOK HE MOXKET OBbITh OTPUIATEIbHBIM,
CJIEAOBATEIBHO:

Xt, Xi> 0 (1.2)

Pacxon MCXOMHOrO MpOJyKTa sl IMPOM3BOJACTBA OOOMX BHJIOB
KPacOK HE MOXET IPEeBOCXOJUTh MAaKCHUMaJIbHO BO3MOXHBINA 3arac
JTAHHOTO UCXOJHOTO MPOAYKTa, CIEI0BATEIHHO:

Xe +2Xi<=6 (1.3)
2Xe + Xi <=8 (1.4)

Kpome Toro, orpaHndeHuUs Ha BEIMYHMHY CIIPOCa HAa KPACKH TaKOBBI:
Xi-Xe <=1 (1.5)

Xi <2 (1.6)



TakuM 00pa3zoM, MaTeMaTUYeCKash MOJIeJIb JTAaHHOM 3ajlaul HUMeEeT
CJICYIOLIUN BUJ:
MaKCUMU3UPOBATH

Z=300Xe + 2000Xi
U CIEAYIOINX OrPAaHUYCHHUSX:

Xet2X1<=6
2XetX1<= &
X1-Xe<=1
Xi<=2

Xi, Xe>=0

3aMeTuM, 4YTO JaHHas MOJEIb SBJISETCS JUHEWHOM, T. K. IieJIeBas
byHKIMs 1-orpaHuyeHus JMHEHHO 3aBUCIT OT EPEMEHHBIX.

1. Pemmm nmannyro 3amady ¢ moMmouipto koManasl Cepsuc - [lonck
pemienusa (Tools Solver) IIIIT Excel. CpeacTtBo mnoucka peuieHuin
aBisiercst onHo u3 Hajctpoek Excel. Eciu B mento Cepsuc (Tools)
oTcyTcTByeT KomaHnja Ilouck pemenust (Solver), To s €€ yCTaHOBKH
HeoOxoauMo BbIMOTHUTE KoMaHnay Cepsuc, Hanctpoiiku, Ilouck pe-
menus (Tools, Add-ins, Solver).

OtBenem siueiiku A3 u B3 noj 3HaueHust nepeMeHHbIX Xe U X1

B stueiiky C4 BBeeM (QyHKIIUIO 1I€TH

=3000*A3+2000*B3

B siuciiku A7:A10 BBeieM JIEBbIE YACTU OIPAHUYECHHM

=A3+2*B3

=2A3+*B3

=B3-A3

=B3

a B ssueiiku B7:B10 — npaBbie yacTu orpaHUYCHUM.

ITocne storo Beibepem komanay Cepsuc, Ilouck pemenus (Tools,
Solver) m 3amomHUM OTKpbIBIIEECS AUanoroBoe okHo Ilouck pemieHus
(Solver).



[Tocne Haxatusi kKHONKM BeimonHuTh (Solve) OTKpbIBaeTCS OKHO
Pesynbratsl noucka pemenus (Solver Results), koTopoe cooOiiaer 4to
pEIIEHUE HAUJIEHO.

3ananue

Kakoe konudecTBO jaeranell Ka)XJoro BUJa JIOJDKHA TPOU3BOIMTH
¢abpuka, 4TOOBI JOXOA OT  peanu3alud  OPOAYKIHUH  ObLI

MakcuManbHbIM? VICXO/IHbIC TaHHBIC MTPUBEICHBI B Ta0. 1.2.

Taomuna 1.2. - UcxoaHble naHHBIE

Kommonentsl Pacxox KOMIIOHEHTOB MaxkcumaiibHO
Ha 1 nerans, T BO3MO>KHBIM 3amac, T
Herans 1 Jletans 1
A 1 2*1 10*1
B ] 2% T*1+2*

OcTrasibHbIE JaHHBIE B3ATh U3 IPUMEPA.
KonTposibHbIE BONIPOCHI

1. JInsa onpeneneHus: Kakux BETUYUH CTPOUTCS MOJEINb (T. €. KaKOBbI
epEMEHHBIE MOJIEIH)?

2. B 4eMm coCTOUT 11€Jib, ISl TOCTHKEHHUSI KOTOPOW M3 MHOXKECTBA
BCEX JIOMYCTUMBIX 3HAUYCHUI IEPEMEHHBIX BRIOUPAOTCSI ONTUMAJIbHBIC?

3. Kakum orpaHnydeHusM JOJKHBI YIOBIETBOPSITH HEU3BECTHHIC?

Jlutepartypa
[1-3], [5-6]

INPAKTHYECKAS Ne2
INVIAHUPOBAHMUE INOPT®EJIA 3AKA3AB
J{ns mostyueHust criaBoB A U B HCnionb3yroTes yeTbipe Metaiuia |,

I, IIT u IV, TpeboBaHus K COepKaHUIO KOTOPBIX B cIlaBax A u B npu-
BeJleHEI B Ta0I. 1.3.



Tabmuna 1.3 - TpeGoBaHus K COAECp)KaHUIO METAUIOB B COCTaBa
CILJIABOB

Cruias TpebGoBaHus K coep KaHUIO METaILIa
A He 6onee 80% metania I

He 6onee 30% metamna 11
B Ot 40 no 60% metamna 11

He menee 30% merasia 11
He 6omiee 70% meramna IV

XapakTepUCTUKU U 3aIachl Py, UCIOJIb3yEMBbIX IS TPOU3BOJICTBA
metaioB I, II, III u IV, yka3ansl B Ta01. 1.4.

Tabmuua 1.4 - XapakTepuCTUKM W 3amackl Pyl B 3agade o0
ONPEJEIICHUN COCTaBa CILJIABOB
Pyna Makcumais- CocrtasB, % IleHa,
HBIN 3amac, T S/T
1 11 I1v Hpyrue
KOMITOHEHTBHI
1 1000 20 10 30 30 10 30
2 2000 10 20 30 30 10 40
3 3000 5 5 70 20 0 50

Ilycte mena 1 T cnmaBa A paBua 200 monnapos, a 1 T cimaBa B —
210 mommapoB. HeoOXoaMMo MaKCUMU3HPOBAaTh HNPHUOBLIL OT MPOJAKU
cruaBoB A u B.

O6o3nauuM uepe3 xla, x2a, x3a, x4a u xIB, x2B, x3B, x4B
kosmuectBo I, II, III u IV meraiuioB, UCHONB3yEeMBIX IS MOJTYYEHUS
cwiaBoB A u B, coorBercTBeHHO. KoiMuecTBO HMCIIOIB30BAHHOM 1-A
pyabl 0003HauuM yi I=[ 1, 3].

Torma maTeMaTndeckast MOJEIb JAHHOW 3aJ1a4M UMEET BHUI:

MaKCHMHU3UPOBATh:

Z =200(x1a+x2atx3atx4a) + 210(x1B+x2B+x3B+x4B) —

- 30yl — 40y2 — 50y3 (1.7)



IIPU OTPaHUYEHHUSAX HA COCTAaB CILJIABOB (Ha OCHOBAaHHHM JIAHHBIX U3
TalJL.):

xla <=0,8(x1a+x2atx3at+x4a) (1.8)
x2a <= 0,3 (xlat+x2atx3at+x4a) (1.9)
x2B <= 0,6(x1B+x2B+x3B+x4B) (1.10)

x2B>=0,4(x1B+x2B+x3B+X4B) (1.11)

x3B8>=0,3(x1B+x2B+x3B+x4B) (1.12)

x4b<=0,7(x1B+x2B+x3B+x4B) (1.13)

Ha XapaKTePUCTUKH M COCTaB PyAbl (Ha OCHOBAHHMH JIAHHBIX 13 Ta0JI.
1.4):

x1a+x1b<=0,2y1+0,1y2+0,05y3 (1.14)
x2a+x2b<=0,1y1+0,2y2+0,05y3 (1.15)
x3a+x3b<=0,3y1+0,3y2+0,7y3 (1.16)
x4a+x4b<=03y1+0,3y2+0,2y3 (1.17)

a TAKKC Ha AUAITa30HbI UCITOJIb30BaAHUA IICPCMCHHBIX !

xia>=0, xib>=0, I=[1,4] (1.18)
0<=y1<=1000 (1.19)
0<=y2<=2000 (1.20)
0<=y3<=3000 (1.21)

1. Pemmm nmannyro 3amady ¢ moMmouipto koManasl Cepsuc - [lonck
pemenus (Tools Solver) IIIIT Excel. OTBeaem nop nepeMeHHbIe xia, xib
I=[1, 4] nuana3zon sueex C3:D6, a moa mepemenueie yi, I=[1, 3] -
nuamna3oH ssueek F3:FS.

B sueiiky G9 BBeneM yHKIUIO 11eIH



=200*CYMM(C3:C6)+210*CYMM(D3:D6)-30*F3-40*F4-50*F5

B nmama3zone siueek C8:C17 BBemeM JIEBbIC YAaCTH OTPAHUYCHUH,
npuyeM MpeodpasyeM uX K BHUIY KOrJa BCE NEPEMEHHBIE HaXOASTCS
CJIEBa, a BCE 3HAKU HEPABEHCTB — MEHBIIIE UJIU PABHO:

=C3-0.8*CYMM(C3:C6)

=C4-0.3*CYMM(C3:C6)

=D4-0.6*CYMM(D3:D6)

=0.4*CYMM(D3:D6)-D4

=0.3*CYMM(D3:D6)-D5

=D6-0.7*CYMM(D3:D6)

=CYMM(C3:D3)-0.2*$F$3-0.1*$F$4-0.05*$F$5

=CYMM(C4:D4)-0.1*$F$3-0.2*$F$4-0.05*$F$5

=CYMM(C5:D5)-0.3*$F$3-0.3*$F$4-0.7*$F55

=CYMM(C6:D6)-0.3*$F$3-0.3*$F$4-0.2*$F$5

B mmnamnazon stueex H3:HS BBegeM K0OJIMYECTBO UMEIOIINXCS 3a11aCcOB
pya. Beioepem komanny Cepsuc, [louck pemienus (Tools, Solver) u
3anmoyIHUM JuanioroBoe okHo ITouck pemenus (Solver)

3aganue
CoctaButh mnoptdens 3aka3oB, 4YTOObl JOXOJ OT pealu3aluu
OPOAYKIMK ObLT MakCUMalibHbIM? VcXOmHbIC MaHHBIC NPHUBEIACHBI B

tabmn. 1.5.

Taomuna 1.5. - UcxoaHble faHHBIE

IleHa,
[Monydabpuka| Makcumaib- CocTas, % o
ThI Helid 3amac, T | 1 | 11 | OI | IV Jlpyrue
KOMITOHCHTEI
1 1000 i | 2% |5+i| 4+ 10 30
2 2000 J 2*j 4+j 2+ 10 40
3 3000 i+ [2%i+] it |i+4* 0 <0
J ]

OcTtanbHbIC JAHHBIC B3STh U3 PUMEPA.



KonTposibHbIE BONIPOCHI

1. Ins onpeneneHust KaKux BEJIUYUH CTPOUTCS MOJIETD (T. €. KaKOBBI
epEMEHHBIE MOIEIH)?

2. B yeM cocTOMT 1enb, M TOCTHKEHUS KOTOPOM M3 MHOYKECTBA
BCEX JOMYCTUMbBIX 3HAUEHUI NIEPEMEHHBIX BEIOUPAIOTCS ONTUMAIIbHbBIE?

3. KakuM orpaHnyeHusIM JOJKHBI YIOBIETBOPSTh HEU3BECTHBIE?

Jlutepartypa
[1-3], [5-6]
INPAKTUYECKAS PABOTA Ne3
INJIAHUPOBAHUE PACIITMCAHUS

ABHaKOMIIaHUU TpeOyeTcs ONPENeNNTh, CKOJbKO CTHApAECC
cienyeT NPUHATh HAa pabOTy B TEUEHHUE LIECTU MECALIEB MPU YCIOBHH,
4yTO JII00as U3 HUX JOJKb-1 MPOUTH MPEABAPUTEIBHYIO MOATOTOBKY.
[ToTpeOHOCTH B KOJMYECTBE YEJIOBEKO-YAaCOB JIETHOIO BPEMEHU ISt
cTroapaecc u3BectHol: B ssHBape — 8000 , B geBpane — 9000, B mapte
— 8000. B anpesie — 10000, B mae — 9000 u B nrone — 12000.

[ToaroToBKa CTIOAPJAECCHl K BBITOJIHEHUIO CBOMX OO0S3aHHOCTEM
3aHuMaeT oauH Mecsi. CienoBaTenbHO, IpUEM Ha padOTy JOJKEH, IO
KpalHEel Mepe, Ha OJUH MECSI OINEPEXKATh BBOJ CTHOAPAECCHI B CTPOM.
Kpome Toro, kaxmnas crioapaecca JlomkHa B TeYeHUE Mecsla,
OTBEJICHHOTO Ha €€ MOoAroroBky, npoutu 100-4yacoByr0 mNpaKTUKY
HEMOCPEACTBEHHO BO BpeMs MoJeTOB. TakuM 00pa3om, 3a CUET KaxKJI0h
oOyuaeMoil CTrOapjAecChl B TeueHHE MecsAla ocBoooxaaercs 100
YEJI0BEKO-4YaCOB JIETHOTO BPEMEHHU, OTBEJIEHHOIO I YX€ OOYyYEHHBIX
CTIOApJIecC.

Kaxnass moiHOCThIO OOy4Y€HHasl CTIoapjecca B TEUYEHHE Mecdla
MOXKET UMETh HaJleT 10 150 yacoB. ABHaKOMIIaHKS B HAYAJIE STHBAPS yiKE
uMeeT 60 onbITHBIX cTIoapaecc. IIpu 3ToM HU OAHY U3 HUX HE CHUMAIOT
C paboThl. YCTaHOBJIEHO Takxke 4To npubiausutesnbHo 10% oO0yuaeMbix
CTIOAPJIECC TIO OKOHYAHWU OOYYEHHS YBOJBHSIOTCS IO KaKUM-JIHOO
oOcrosaTenbcTBaM. OmbITHAas CTHOApAecca OOXOJIUTCS aBUAKOMIIAHUU B



$800, a obyuaemas — B $400 B Mecsan. HeoOXoauMo CIIaHHPOBAThH
mTaT AaBUAKOMIAHMU TaKuM 00pa3oM, 4YTOObI MHHUMHU3UPOBATH
U3JIEPAKKH 32 OTUETHBIC IECTh MECSIIEB.

JIns maHHOM 3a7a4yM TakKe MOXXHO pa3paboTaTh MATeMaTHYECKYIO
MOJZIeNIb, HO €€ yAoOHee MNpOoaHAIM3UPOBaTh B 0o0jee pa3BepHYTOM
dopme. OTBeem auanaszon siueek B3:B8 1oj 4ncio HOBBIX CTrOapecc,
NPUHUMAEMBIX Ha PabOTy C STHBApS M0 UIOHBb

B sueiiky B2 BBenem uuciio cTroapiaecc, padoTaromux B Aekaope. B
nuana3zoHe suyeek D3:D8 BeumMcnaum 4uCIo CTHOApEcC, MOCTOSHHO
paboTarouux B TEKyleM Mecsie, Beend B ssueiiku D3 u D4 popmyiibl

=B2
=D3+0,9*B3

M TPOTAaCKHBas IMOCJICAHIOI W3 HUX Ha auanazon DS5:D8. B
nuanazoHe E3:E8 BerunciauM Haner mo mecsiam, BBels B suerky E3

(popmyy
=D3*$E$12+B3*$D$12

u nporackuBas ee Ha auana3zoH E3:E8, rne B gueiike D12 u E12
BBEJCHBI 3aTpaThl Ha OOydYeHHUE W padoTy cTioapAecchl. Brraucianum
CyMMapHbI€ 3aTpaThl 3a IJIaHUpYyeMblid iepuo/ B siuelike F9 nmo popmyie

CYMM(E3:ES)

Bribepem komanay Cepsuc, Ilouck pemenust (Tools, Solver) u
3anoyiHUM JuanioroBoe okHo [louck pemenus (Solver).

3amanue

Hcxonuble naHHBIE B3STh U3 MpPUMEpa, HO MPEANOJIOKUTh, YTO B
UIOHE pabouux He OpaTh a B Ui0JIe He Oosiee i+j yenoBexk.



KonTposibHbIE BONIPOCHI

1. Ins onpeneneHust KaKux BEJIUYUH CTPOUTCS MOJIETD (T. €. KAKOBBI
epEMEHHBIE MOIEIH)?

2. B yeM cocTOMT 1enb, M TOCTHKEHUS KOTOPOM M3 MHOYKECTBA
BCEX JOMYCTUMbBIX 3HAUEHUI NIEPEMEHHBIX BEIOMPAIOTCS ONTUMAIbHbBIE?

3. KakuM orpaHnyeHusIM JOJKHBI YIOBIETBOPSTh HEU3BECTHBIE?

Jlutepartypa
[1-5], [5-6]
INPAKTUYECKAS Ned
TPAHCIIOPTHAS 3AJIAYA

[IpeanonoxuMm, uro ¢upma umeer 4 @adbpuku M 5 ILEHTPOB
pacrnpeneneHus ee TopapoB. @adpuku pupmel pacrnionaratorcs B A, b, B,
I' ¢ mpousBoacTBeHHBIMU BO3MOKHOCTAMU 200, 150, 225 u 175 equnung
OPOAYKIIMM €XKEIHEBHO, COOTBETCTBEHHO. LIeHTphI pacnpeneneHus
TOBapoB (upMbI pacrnionaratores B 1, 2, 3, 4, 5 ¢ norpedbnoctamu B 100,
200, 50, 250 u 150 epuHUI POAYKIIMU €KEIHEBHO, COOTBETCTBEHHO.
XpaHnenue Ha (pabpuke eAMHULIBI TPOTYKIIUU, HE MOCTABJICHHON B IIEHTP
pacnpenencaus, ooxoaurcs B $0,75 B ieHb, a mTpad 3a IPOCPOUCHHYIO
MOCTaBKY €JAWHUIIBI MPOAYKIIMH, 3aKa3aHHONW MOTPEOUTEIEM B IIEHTPE
pacmpeneicHUsl, HO TaM HE Haxojsmieics, paBeH $2.5 B JCHb.
CToMMOCTh MEPEBO3KM EAUHUIIBI TPOAYKIMH C (aOpuUK B ITYHKTHI
pacrpejiesieHus ipuBejieHa B Taoi. 1.6.

Tabnuua 1.6 - TpaHcOpTHBIE pacXoAbl

1 2 3 4 5
1 A 1.5 2 1.75 2.25 2,25
2 b 2.5 2 1.75 1 1.5
3 B 2 1,5 1.5 1.75 1.75
4 I 2 0.5 1.75 1.75 1.75




Heobxoaumo TaK CILJIAHUPOBATh MIEPEBO3KH, YTOOBI
MUHHUMHU3UPOBATh CYMMApPHbIE€ TPAHCIIOPTHBIE PACXO/IBI.

[TockonbKy AaHHasi MOENb cOadaHCHUpOBaHA (CyMMapHbId 00BEM
POU3BEICHHON MPOAYKIMHA PABEH CYMMAapHOMY O0bEeMY MOTPEOHOCTEM
B HEIi), TO B 3TOM MOJIENIN HE HAJI0 YUUTHIBATh U3/IEPKKH, CBA3aHHBIE KaK
CO CKJIQJIUpPOBAHMEM, TaK M C HEIONOCTaBKaMH MpoayKuuu. B
IPOTUBHOM CJIy4ae B MOJIEIb HY>KHO ObLIO Obl BBECTHU:

B ciyuae nepenpoun3BocTBa — (DPUKTUBHBIN MYHKT pacipeaesieHus,
CTOMMOCTh TE€PEBO30K €IMHUIBI MPOAYKIHH B KOTOPBIA MOJaraercs
PaBHOW CTOMMOCTH CKJIaJIUPOBaHMS, & 00BEMBI MEPEBO30K — 0ObEMaM
CKJIaJIMPOBAHUS U3JIUIIKOB MPOAYKIIMHU Ha (padpukax

B cayuae pepunura — (PuxTUBHYIO (PaOpHUKy, CTOMMOCTB
NEPEBO30K EIMHUIBI TPOAYKIHMH C KOTOPOM IOJaraercsi paBHOMN
CTOMMOCTH ITpad)oB 3a HEAONOCTABKY MPOAYKIMH, a OOBEMBI
NEePEeBO30K — O0bE€MaM HEAOMOCTABOK MPOAYKIIMM B ITYHKTHI
pacrpeeseHusl.

Jns peumieHus AaHHOW 3aJayd IOCTPOUM €€ MATEMATHYECKYIO
MojeNnb. HensBecTHBIMU B JJAHHOM 3aj1aue ABJISIOTCS 00BEMBI TEPEBO30K.
[Iycte Xij — o00beM mnepeBo30K C 1-ii (paOpuku B j-il LEHTp
pacrpeeseHusl.

OYHKIHUS eI — 3TO CYMMAapHbIE TPAHCIIOPTHBIE PACXO/IBI, T. €.

Z=33cij*xij (1.22)

rjae Cij— CTOMMOCTb MEePEBO3KHU €UHULIBI MPOTYKIINU C 1-U
(balOpuKu J-i LIEHTP pacupeaeIICHUS.

HewusBecTHbIe B TaHHOM 3a7a4€ IOJDKHBI YIOBJIETBOPSIThH
CJIETYIOITUM OTPAaHUYCHUSIM:

OOBEMBI IEPEBO30K HE MOTYT OBITH OTPULIATEIbHBIMU

Tax kak Mozienb cOalaHCUPOBaHa, TO BCS MPOIYKIIUS JIOJKHA OBITH
BbIBE3€HA C (paOpuK, a MOTPEOHOCTH BCEX LIEHTPOB paCIPEICTICHUS
JOJKHBI OBITh TIOJTHOCTHIO YJIOBJIETBOPEHBI

B pe3ynbrare nMeeM CIeayoIy0 MOJEIb:

MUHUMU3UPOBATH:

Z=33cij*xij (1.23)



IPY OTPAHUYECHUSIX

Sxij=bj, j=[1, 5 (1.24)
Sxij=ai, i=[1,4], (1.25)
xij>=0, i=[1,4], j=[1,5]. (1.26)

rjae ai — o0beM NMpou3BOACTBA Ha 1-i (hadpuke, bi — cnpoc Bj-M
LIEHTPE pacIpeieIeHHUsl.

1. Pemum mannyro 3agauy ¢ nomomibo komanasl Cepsuc - [louck
pemenus (Tools Solver) IIIIT Excel.

B sueiiku A1:E4 BBeneHbl CTOMMOCTH NEepeBO30K. Sueliku A6:E9
OTBEJICHBI 110]1 3HAUYCHUSI HEM3BECTHBIX (0OBEMBI TIEPEBO30K). B sueitku
G6:G9 BBeneHbl 00bEMBbI MPOM3BOJCTBA Ha (adpukax, a B SUYCHKH
Al11:E11 BBeaeHa TOTPEOHOCT, B NPOAYKIIMU B IYHKTax
pacrpeaeseHusl.

B sueiiky F10 BBeaeHa ueneBast QyHKIUS
=CYMMIIPOM3B(A1:E4;A6:E9)

B stueiiku A10:E10 BBeseHbl (HOPMYIIBI
=CYMM(A6:A9)

=CYMM(B6:B9)

=CYMM(C6:C9)

=CYMM(D6:D9)

=CYMM(E6:E9)

onpeaestonue 00bemM MPOAYKIIUA, BBOSUMOHN B IICHTPHI

pacrpeieNcHusl.

B siueiiku F6:F9 BBeneHb! GopmyIibl

=CYMM(AG6:E6)

=CYMM(AT:ET7)

=CYMM(AS:ER)

=CYMM(A9:E9)

BBIYUCIIAIONIAE 00BEM NMPOYKIIMHU, BHIBO3UMOM C (haOpuK.

Teneps Be10epem komanny Cepsuc, [louck pemenus (Tools, Solver)
U 3aII0JITHUM OTKpbIBIIIEECs auaioroBoe okHo ITouck pemienus (Solver).



He 3a0yapTe B nuanoroBoM okHe [TapameTpsl moucka penieHus
(Solver Options yctanoBuTh (iaxok Jluneitnas mozens (Assume Linear
Model). ITocne Haxxatust kHOnKKU BoinoaHuTh (Solve) cpencTBo moncka
peIIeHN HaXOAUT ONTUMAIBHBIN IJIaH IMOCTABOK MPOIYKIIUH H
COOTBETCTBYIOIIIUE €MY TPAHCIIOPTHBIE PACXOBI.

3amanue
CnianupoBath IEPEBO3KH, YTOOBI MHUHUMHU3UPOBATH CyMMAapHBIC
TPAHCIIOPTHBIE  PACXOJIbl  JIJII  MCXOJHBIX JIaHHBIX  PACCTOSHUI

npeacTaBieHHbIX B Ta0. 1.7. OcTaibHbIC TaHHBIE B3STh U3 pUMEpPa

Tabmuua 1.7 - TpaHcOpTHBIE pacXoAbl

1 2 3 4 5
1 a i 2% | 5+2% 10+ i
2 6 j 5+ | 5+2% | 2%i+10 j
3 B 2+ 2% | 2%i42% | 2% 2+
4 r 54 i+ 10+i i+ 34

KonTposibHbIE BONIPOCHI

1. I[J'ISI ONpCACIICHUA KaKUX BCIIMYUH CTPOUTCA MOACIIb (T. €. KaKOBbI

epEMEHHBIE MOJIEIH)?

2. B 4eM coCTOUT 11€eJib, ISl JOCTHKEHUS KOTOPOM U3 MHOKECTBA
BCEX JIOMYCTUMBIX 3HAUYCHUM IEPEMEHHBIX BRIOMPAOTCS] ONTUMAJIbHBIC?
3. Kakum orpaHnydeHusM JOJKHBI YIOBJIETBOPSITH HEU3BECTHHIC?

[1-5], [5-6]

Jlutepartypa




HPAKTUYECKASA PABOTA Ne5

HA3ZHAYEHHUWE HA PABOTDI

YeTrBepo pabounx MOTYT BBINOJIHATH YEThIPE BUIA padOT.
Croumoctu Cy BBINIOJIHEHUS 1-M pab0OYUM j-pabOTEI IPUBEIEHBI B Ta0I.

1.8
Ta6nuna 1.8 — CToMMOCTh BBITIOJTHEHHUS padOT
PabGora 1 PaGora 2 Pab6ora 3 Pabora 4
Pabounii 1 1 4 6 3
PaGouwnii 2 9 10 7 9
PaGouwnii 3 4 5 11 7
Pabounii 4 8 7 8 5

BneceM B sueiiku quanasona Al:D4 cTouMoCTH BBITOTHEHUS paboT
COOTBETCTBEHHO.

B 3T0i1 Tabnuie CTpOKU COOTBETCTBYIOT pabOUMM, a CTOJIOIBI —
paboraMm. HeoOXxoamMM0O COCTaBUTH IJIaH BBITIOJIHEHHUS paOOT TaK, 4YTOObI
BCE pabOThI ObUIN BBIMOJIHEHBI, KA/l pabouMii ObLI 3arpy>KEH TOJIbKO
Ha OJTHOM paboTe, a CyMMapHasi CTOMMOCTH BBIMIOJTHEHUS BCEX padoT
ObUTa MUHUMAaNTbHONU. OTMETUM, YTO JaHHAs 3a]a4a sIBISICTCS
cOaJaHCUPOBAHHOM, T. €. YMCJIO pabOT COBIMAAAET C YUCIOM pabOUHuX.
Ecnu 3aaua He cOanaHcupoBaHa, TO Mepe]] HayajioM pElICHUs ee
HE00X0IUMO cOATaHCUPOBATh, BBE/ISI HEJOCTAIOIIEE YUCIO (DUKTUBHBIX
CTPOYEK WUJIA CTOJIOIOB C IOCTATOYHO OOJIBIITUMHU IITPAPHBIMU
CTOMMOCTSIMHU Pa0oT.

(s pelenys JaHHOW 3a/1a4u ITOCTPOUM €€ MATEMATUYECKYO
mozenb. [Tycts nepemennas xij= 1, ecinu i-m paboYuM BBITTOJIHSAETCS -5
pabota, u xij= 0, eciiu i-M pabouuM He BBITIOJHAETCS J- padorta. Torma
MOJIEJIb UMEET CIEAYIOLINNA BU:

MHUHHUMH3HPOBATD:

Z=33cij*xij (1.27)

IPY OTPAHUYECHUSX




Sxij=1, j=[1,4] (1.28)
% xij=1, =[1,4] (1.29)
xij=[0,1], T=[1,4], j=[1,4]. (1.30)

1. Pemmmm nmannyro 3amady ¢ moMouipto komManasl Cepsuc - [lonck
pemienusi (Tools Solver) IIIIT Excel. [ns »Toro otBeaeM 1o
Hen3BecTHhIE Auana3oH sueek F2:15. B sadeiiky J2 BBemem IeNIeBYIO
(G yHKIIIO

=CYMMIIPOM3B(F2:15;A1:D4)

BBIYHUCIISIONIYIO CTOUMOCTD PadoT.

B siueiiku J2:J5 u F6:16 BBenem dhopMyIibl, 3a/1at0LINUE JIEBBIE YACTH
OTpaHUYEHUH.

=CYMM(F2:12)

=CYMM(F3:13)

=CYMM(F4:14)

=CYMM(F5:15)

=CYMM(F2:F5)

=CYMM(G2:GS5)

=CYMM(H2:HS5)

=CYMM(I2:1I5)

3ateM BbrIOepem komaHay Cepsuc, Ilouck pemenus (Tools, Solver)
Y 3aII0JITHUM OTKpbIBIIIEeCs auaioroBoe okHo ITouck pemienus (Solver).

He 3a0ynpte B auanoroBoM okHe I[lapameTpsl moucka pelieHus
(Solver) ycranoButh (Quaxkok JluneitHas wmoxaenb (Assume Linear
Model). ITocne nHaxaTust kHonku BpimoaHuTh (Solve) cpeacTtBo moucka
pELLIEHU HAalIET ONITUMAIBLHOE PELIEHUE.

3ametuM 4TO (rnaxok Popmyinbl aAuanoroBoro okHa Ilapamerpsr
(Options), otkpeiBaeMoro komanaoii Cepsuc, Ilapamerpsr (Tools,
Options), o0ecnieunBaeT otoopaxeHue Gopmyl B s;U€Kax, €CJIM OHU TaM
HAXOJIATCS.

3ananue

CrutanupoBaTth BBINIOJTHEHHUE pa0OT, YTOObI MUHUMHU3UPOBATh
CyYMMapHBI€ PACXOJIbI JIJIT UCXOAHBIX TaHHBIX PACCTOSHUI
npeacTaBieHHbIX B Ta0. 1.9. OctanbHbie JaHHBIE B3ATh U3 IpUMEpPa



Ta6muna 1.9 — Croumocts padbot

1 2 3 4 5
1 |A I 2% |5+2% 10+ I
2 |B 5+ |5+2%  |2*it10 I
3 B 2H 2% |2%it2%]  |1+2% 2H
4T 54 I+ 10+i I+ 34

KonTposibHbIE BONIPOCHI
1. Ins onpeneneHnsa KakuxX BEJIMUUH CTPOUTCS MOJEINb (T. €. KAKOBbI
epEMEHHBIE MOJIEIH)?
2. B yeM COCTOHUT 1ENb, AJIsI JOCTUKEHUS KOTOPOU U3 MHOKECTBA
BCEX JOMYCTUMBIX 3HAUEHUI NIEPEMEHHBIX BRIOUPAIOTCS ONTUMAIIbHbBIE?
3. KakuM orpaHnyeHHsM JOJKHBI YOBIETBOPSTh HEU3BECTHBIE?

Jlutepartypa
[2-3], [5-6]
INPAKTUYECKOE 3AHSATHE 6.

IHHJIAHUPOBAHHUE HPOPBBOI[CTBEHHQﬁ
AEATEJIBHOCTHU CTO ABTOMOBUJIEN

Heab 3aHATHSA - U3YYUTh METOJAUKY pacuera norpedHoctu CTO B
NPOU3BOJICTBEHHBIX JJIEMEHTaX, HWCHOJB3YIOUIYI0 MOJEIU TEOPUHU
MacCOBOI'0 OOCITYKUBaHUS

3apanme. Ha  aBroMaructpanu  OpOEKTUPYETCA  CTaHIUSA
TEXHUYECKOr0  OOCIYyXKMBAaHUSI ~ aBTOMOOWJIEH  HMHAUBUIYAIbHBIX
BIaJeNblEeB. Tpedyercss omnpenenuTb, KaKoe KOJIMYECTBO MOEUHBIX
NOCTOB HEOOXOAMMO HMMETh Ha 3TOW CTAHIUU, €CIM M3BECTHO, YTO
cTaHius OyaeT padorath T yacoB B CyTKU. B cpeHeM 3a Kaxblil 4ac 1o
MarucTpajd NPOXOJUT A aBTOMOOWJIEH, HYKIAIOIIUXCS B MOMKE.
Cpennee BpeMsi MOMKHU OJTHOIO aBTOMOOWIISI PaBHO f,5.; MUH. Oruiara 3a
MOIKY OJJHOTO aBTOMOOWIISA d3 /1.€., a CoJiepKaHUE OJHOTO MOCTA B CYTKU
cocraBisier C, A.e. 3HaYCHHS YKA3aHHBIX IMapaMETPOB NMPHUBEIAECHBI MO
BapHuaHTaM B TabiuIe 6.




Yka3aHusl K BbINIOJHEHHUIO 3aIaHU S
Pemenne 3amaum paccMOTpUM Ha rpumepe rpu ycsiopuu T =16

4acoB, A =12 aBT./4; 5., = 10 Mmun; d3= 1 y.e.; C,= 33 n.e.

1. TpaauimonHoe penieHre (OCHOBaHHOE Ha CPEIHUX ).

OOBbIYHO TPM PEIICHUWH TaKOW 3a/laud PacCYXXIAT CIEAYIOIUM
oOpa3oM. Moiika aBTomMoOmIst aautcst 10 MuH, 3Ha4MT 3a 1 4 HA OJTHOM
nocty Oyner oOciyxeHo 6 aBTomoOumieil. Tak kak TpeOyercss B 4ac
00ciyxuTh 12 aBTOMOOMIIEH, HEOOXOIUMO UMETh Ha CTAHIIMU JIBa MOCTA
Moiku. OgHAKO MPU TAaKOM PACCYKJICHUU COBEPIICHHO HE YUYUTHIBACTCS
CIydalHbIl XapakTep JaHHOrO IIpoliecca oOciy:kuBaHus. Benb
aBTOMOOMJIM MOTYT CJIEJIOBATh MO MarucTpaad HE CTPOIo Yepe3 Kaxable
5 MUH, W BpeMs WX MOWKH B 3aBUCHMOCTH OT 3arps3HECHHUS MOXKET
KojedaTbcsa okosio 10 muH. Eciii B MOMEHT NIpUOBITHS aBTOMOOWJISL Ha
CTaHIIMIO BCE MOEUYHBIC MOCTHI OYAYT 3aHSTHI, €r0 Biajieiel]l He OyJeT
XKIaTh, W CTaHIUA moTepseT kiueHTta. OJHAKO TPH MPOSKTUPOBAHUHU
CTaHIIMU MOKHO IPEAYCMOTPETH JIF000E KOJIUYECTBO MOCUHBIX TOCTOB U
TOT/1a €CTh OOJIbIIIasi BEPOSITHOCTh TOTO, YTO KaX/bIii aBTOMOOMIb OyAEeT
00CITyKEH.

2. VYKazaHHS K pEIICHWE TUIIOBOM 3aJjadyd METOJAMH TEOPHUHU
MacCOBOI'0 OOCITYKUBaHUS

OnucaHHbIM BBIIIEC NPUMEP OTHOCHUTCS K THUIY CHUCTEM MacCOBOTO
00CJTy’KMBaHUS C HEOTPAaHUYCHHBIM YKMCJIOM alllapaToB OOCIyKUBaHUS U
BO3MOXXHBIMU TIOTEpsIMH TpeOoBaHUW Ha oOcHykuBaHue. Kpurepuem
KadyecTBa (DYHKIIMOHUPOBAHUS TaKOTO THUIIA CHUCTEM OOCIYKHUBaHUS
MHOTIa IIPUHUMAETCA BEPOSITHOCTh 3aHSATOCTA BCEX amlaparoB
00CJIy’)KMBaHUSI WM OTKa3a B OOCIY)XMBAaHUHW B MOMEHT MOCTYIUICHUS
OuepeIHOr0 TpeOOBaHUS Ha OOCITY)KMBAHHE, KOTOpas PacCUUTHIBACTCS

o ¢hopmyiie
AN 1
L

| Sl (1.31)

riae: P, - BeposSTHOCTh 3aHATOCTH BCEX alllapaTOB MJIM OTKa3a B
00CITyKUBaHUH;



N - YUCJIO OOCTY>KUBAIOIIMX aIlapaToB;
m - KOJINYECTBO TPEOOBAaHMI HA 0OCTY>KUBAHHUE.

Tak kak 37eCh OAHOBPEMEHHO MOTYT OOCIIY>KMBAThCs I TPeOOBaHUH,
o n=m, A =12, a tak kak 10 mMmH=1/6 Yaca, TO HHTEHCHUBHOCTbH
BBIXOJISIIETO MOTOKA
u=1/(1/6) = 6 apTomo0OMICH.

Beraucnum P, ipu HANTWMYUK HA CTAHITUHN JBYX MOCUYHBIX TOCTOB

2y 1 o1
6) 21 2 __ 2 _2_

"2 (lzjm l‘20+l‘2]+i‘22 _1+2+2 5
il 6 0! 1! 2!
m=0m! 6 (1.32)

AHanoruyHbIe BHIYUCICHUS IPOU3BOIUM JIJISl YETHIPEX, MATH, IIIECTH
1 0oJiee mocToB. Pe3ynbpTaThl 3aHOCHM BO BTOpPYIO rpady Ttadmuis 1.10.

Ta6muna 1.10 - BeposITHOCTB 3aHATOCTH BCEX aIllapaToB

Yucio BepostHOCTB Hoxonsl, |Pacxoast | [Ipubbuib (+ ),
MOEYHBIX 3aHATOCTH 1.€. , yOBITOK (— ),
IIOCTOB, 7 BCEX IIOCTOB, P,, II.€. II.€.

2 0,4 115 66 +49
3 0,21 151 99 +52
4 0,096 173 132 +41
5 0,037 186 165 +21
6 0,001 198 -6

3. Pacuer skoHOMHUECKHX TMOKazarenend 3()PEKTUBHOCTH PaOOTHI
CTO c ncnosp30BaHUEM BEPOSITHOCTHBIX NTAPAMETPOB

[Ipy HamMYuu ABYX MOEUYHBIX IOCTOB BEPOSTHOCTh OTKa3a COCTAaBJISIET
0,4, wm u3 100 npoxoAsux Mo MarucTpaiv aBromoousied 40 HalyT
NOCTHI 3aHATHIMU U yenyT, a 60 OynyTt oOciyxeHbl. Tak kak 3a 1 4 o
MarucTpajv B CpeJHEM MPOXOAUT 12 aBTOMOOWIEH, a cTaHUUA OyIeT
paborath 16 4 B 1eHb, 00IIE€Ee YKMCIO OOCITYKEHHBIX aBTOMOOWJEH 3a
cyTku coctaBuT 115 aBromoOmneit (12*16*0,6) u3 obmiero uwucia
MPOXOJIAIINX aBTOMOOUIIEH 3a 3TO BpeMsi, KoTopoe paBHO 192 (12*16).

Takum oO6pa3zoM, 77 aBTOMOOUIIEH HE OYIET OOCTYKEHO.




Ecoum paccumTaTh KOJMYECTBO OOCITYKMBAe€MbIX aBTOMOOWIIEH 3a
CYTKHM MO TOW xe (opmylie A pa3IuyHOro Yucjia MOEYHBIX MOCTOB U
ONpENIETUTh CyMMY JIOXOJIOB W3 pacuera OIUIaThl 3a MOWKY OJHOTO
aBTOMOOWJISI B pa3Mepe 1 y.e. 1 CyMMy pacxo/ioB U3 pacuera 33 y.e. Ha
KQXKJIbIH TIOCT B CYTKH, TO MIOJIyYUM JIaHHbIE, MpuBeAeHHbIE B Ta0. 1.10.
OHM MOKa3BIBAIOT, UTO C IKOHOMHUYECKON TOUYKH 3PEHUS 11€JIeCO00pa3HO
UMETh TPH, a HE JBA MOCYHBIX I1OCTA.

DTy K€ CHUCTEeMYy MacCOBOro OOCIYXUBaHUS Takke HE0OXOAUMO
IPOBEPUTh HA JPYrOM KpUTEPUU CpEIHEE 4YHUCIO 3aHATBHIX
oOCITy’)KMBaHMEM ammapaTtoB, YTO B paccMaTpUBAEMOM IIpUMEpE

COOTBETCTBYET CPEOHEHM 3aHATOCTH MOEYHBIX IIOCTOB. Pacuer
POU3BOAUTCSA 1O popmyJie
m="(-p)
H (1.33)

rjae: M - maremMaTuuecKoe OXKuJaHue (CpeaHee YMCiio) OJHOBPEMEHHO
3aHATHIX aIlllapaToB;
P, - BepoATHOCTH TOTro, YTO BCE OOCTYKHMBAIOIIHWE ammapaThl
CBOOO/JIHEI;
1 - YUCJIO OOCTY>KMBAIOIIUX aIlapaToB (IIOCTOB).

CoOOTBETCTBYIOIIHE pacueTbl 110 ATOU dbopmyiie IS
paccMaTpuBaeMoro npumepa npuBeeHsl B Taom. 1.11.
Tabmuma 1.11 - BeposTHOCTHAs OlIeHKA 3arpy3Ku 000PYyI0BaHUS
CTO
Yucno | Marematu- | Cpeansas | Uucno | Maremartu- | Cpennsis
MOEYHBI | YeCKOE OKH- | 3arpy’KEH- | MOCYHBI | YECKOE OKU-| 3arpy’KeH-
X JaHUE Yucjia| HOCTh X JaHue Yucjia| HOCTh
MOCTOB, |OJHOBPEMEH-| OJIHOTO | IIOCTOB, | OJIHOBPEMEH | OJIHOTO
n HO 3aHATHIX | mocTta, M/n n - HO 3aHATHIX| TTocTa, M/n
rnmocton, M rnmocton, M
2 1,20 0,60 4 1,81 0,45
3 1,59 0,53 5 1,93 0,39

OtHouienne M/n TIOKa3bIBa€T CPEAHION 3arpyXE€HHOCTh OJIHOTO
MoeuHoro mocrta. M3 tabn. 1.11 BUaHO, 4yTO mpU JBYX MOCTax OyaeT
o0ecrieueHa UX MakCcCUMallbHas 3arpy3ka. OgHaKo, €ClM CPaBHUTH 3TO C




pe3yJbTaTaMu, TMoOJydeHHbIMM B Ta6n. 1.10, TO BUAHO, YTO
MaKCUMaJjibHasl 3arpy3ka OOOpYyIOBaHUSI HE TapaHTUPYET MOIyYECHHE
MaKCHMaJIbHOT'O 3KOHOMHUYECKOTo AP dheKTa.

B npuBeneHHOM mpuMeEpe PacCMOTPEH OJMH THIl CUCTEM MacCOBOTO
oOCITy’)KMBaHMsI — C  HEOTPAHUYCHHBIM  YHCJIIOM  allapaToB
00CITy>)KMBaHHUS U C NOTEPAMH TpeOOBaHMI1 Ha OOCTYKUBAHUE.

B Teopum MaccoBoro oOCIyXMBaHUS PACCMATPUBAIOTCS U JPYrue
THUIIBI CUCTEM OOCITYKUBAHUS TPEOOBAHUM.

3ananue
Ta6nuna 1.12 — Mcxoauble JaHHBIE K padoTe

Bpews| MurencupHoc Cpennee Cpennuit Pacxonsr
padoT | Th BXOASIIETO BpeMi JIOXOR OT Ha

Bapuant o HoToKa 0OCITy’KMBaH | 00CITy>KMBaH | COJIEpKaHU
BI CTO. |aBTomoGreii, Usl OIHOTO | U OJHOTO | € OJIHOTO
4 BT/ aBTOMOOWJIS, | aBTOMOOMJISA, | TTOCTA B

MUH 1.e, CYTKH, JI.C.

1 2 3 4 5 6

0 16 12,00 10,00 1,00 33,00
1 13 9,60 8,00 0,80 26,40
2 16 10,51 9,60 0,96 31,68
3 18 7,67 10,56 1,06 34,85
4 12 8,62 7,18 0,72 23,70
5 10 7,32 6,10 0,61 20,14
6 10 7,18 5,98 0,60 19,74
7 8 5,38 4,49 0,45 14,80
8 10 6,46 5,38 0,54 17,77
9 15 9,69 8,08 0,81 26,65
10 18 4,63 9,69 0,97 31,98
11 18 5,31 9,59 0,96 31,66
12 15 9,79 8,15 0,82 26,91
13 17 10,76 8,97 0,90 29,60
14 19 6,84 9,87 0,99 32,56
15 15 9,47 7,89 0,79 26,05
16 12 7,58 6,31 0,63 20,84
17 10 6,06 5,05 0,51 16,67
18 18 6,91 9,09 0,91 30,01




[Tponosxxenns Ta6m. 1.12

1 2 3 4 5 6

19 14 6,73 7,27 0,73 24,01
20 15 8,60 8,00 0,80 26,41
21 12 4,68 6,40 0,64 21,13
22 19 3,29 10,24 1,02 33,80
23 18 2,43 9,53 0,95 31,43
24 12 9,77 6,48 0,65 21,38
25 10 10,22 5,18 0,52 17,10

KonTposibHbIE BONIPOCHI
1. Kakue Tumbl cCUCTEM MacCOBOI0 OOCITyKUBaHUSI BbI 3HaETE?
2. Kakme OCHOBHBIE XapaKTEPUCTUKH CHUCTEM  MAaCCOBOIO
0OCITy’)KMBaHHUsI BbI 3HaeTe?
3. Yrto Takoe IlyaccoHOBCKHE CHCTEMBI MAaCCOBOT'O OOCTYKUBaHUA?

Jlutepartypa
[2-3], [5-6]
INPAKTUYECKOE 3AHATHE 7
IIJIAHUPOBAHUE PEKJJAMHOM KOMIIAHUH
eab 3aHATHSA - U3YUYUTHh METOJUKY pacyeTa MOTPEOHOCTU B pEKJIamMe
C UCIIOJIb30BAHUEM UTPOBBIX CUTYyaIlUl

3ananue. OupMa €KEHEACIBHO aHAMU3UPYET, KaK OOCTOSIT Jieia Co
COBITOM OJIHOTO U3 BUJIOB CBOEH MPOAYKIIUU U JACT OIICHKY:

oriimuHyto ("o" — cocTosiHue 1),

xopotyto ("x" — cocrosHue 2)

WM yaoBieTBoputenbHyto ("y" — cocrosinue 3).

Heobxonumo IPUHSTH pelieHue 0 11€71€CO00Pa3HOCTH

PEKIIAaMUPOBAHUS ATOM MPOAYKIMHU C LETbIO pACIIUPEHUS €€ CObITA.

B mmanazonax B3:D5 u B6:D8 marpuust Pl u P2 onpenenstor
NEPEXOHBIE BEPOSITHOCTH 0€3 PEKIaMbl U MIPU €€ HAIMYUU B TECUCHUE
JIFO00U HENEIH.




Tak, Pl,, = 0,5 u Pl,; = 0,5 o3Hawaer, 4To €ciid B MPEIBIIYILYIO
HEJICTI0 COBIT OBLT XOPOIIMM, TO U 0€3 pPeKJIaMbl Ha TEKYIIEH Henele ¢
paBHOM  BEpPOSITHOCTBIO OH OCTAaHETCS  XOPOIIMM WM  CTaHEeT
yIOBJIETBOPUTEIbHBIM.

CootBercTByIOIME J0XO0Abl 3ajaHbl Marpuiamu R1 m R2 B
muana3zoHax E3:G5 uw E6:G8. OtmeTum, 4TO 351eMEHTHl Matpuilsl R2
VUUTBHIBAIOT 3aTpaThl Ha pekiamy. Heob0xoaumo criaHUpOBaTh
ONTUMAJIBHYIO PEKJIaMHYIO KaMIIaHUIO Ha MOCJICTYIONINE TPU HEJIEIH.

JI71s1 OOIIHOCTH MPEANOJIOAKUM, YTO TUIAaH COCTaBJsieTCs HA N Hefeb,
a 4YUCJIO COCTOSIHUM Il Kakaoro srama paBHo m. Ilycts fn(il)) —
ONTHUMAJIbHBIN OXUJIAEMbIA JOXOJ 3a 3Tansl #, n+/, ...N 1pHu yCJIOBUH,
YTO CUCTEMa HAXOJUTCS B COCTOSIHUM I B HayvaJie n-1 HEICIH.

Torna:

fn(i)zmax{jzr:;p;‘.(rf+ H](i))}, nell,N] (1.34)
I'ne f,+;(1)=0 pu Bcex j.
ITycte
v;c:ép;r; (1.35)
Torna
Sy (i) =max{v} } (1.36)
fn(i):max{vf +:z=']p;;;ﬂ},ne[1,w_1] (1.37)

B stueiiky 13 BBeneHa ¢popmyna

=CYMMIIPOUM3B (B3:D3; E3:G3)

Brruucndromas v, kotopas npotackuBaercs Ha auanas3oH [4:18 mms
BBIYUCIICHUSA V)...v]

B stueiiku quanazona [10:115 mocnenoBarenbHO BBeACHBI (HOPMYIIbI

=I3

=16

=14

=17

=15

=18



YIOPAJOYUBAIOLIAE OXUAAEMbIE JIOXOAbl IO CIEAYIOIIUMM I[apam:
NEepBOE COCTOSTHUE 0€3 peKiaMbl U MPU €€ HAIUYUU, BTOPOE COCTOSTHUE
0e3 peKJaMbl U TIPU €€ HAJTMYUU U TPEThE COCTOSIHUE 0€3 pEeKJIaMbl U MPH
ee Hanuuuu. B sueliku nuanazona B11:B13 BBenensr hopmyisl

=MAKC(I10:111)

=MAKC(I112:113)

=MAKC(114:115)

ONPENETAIONINE MAKCUMAIBHYIO OXUIAEMYIO0 NPUObUIL HA TPEThEH
HEJeJIe, €CII Ha NPEAbIAyLIed Helene CUCTEMa HaXOAWJIach B IIEPBOM,
BTOPOM HWJIM TPETbEM COCTOSIHUHM, COOTBEICTBEHHO. B sAdeikax
nuamna3ona C11:C13 o dopmynam

=[IONCKII0O3(B11;110:111;0)

=[IONCKIIO3(B12;112:113;0)

=[IONCKIIO3(B13;114:115;0)

ONpeNesaeTCd ONTUMAIbHBIA BapuaHT neuctBuid. Eciu 1, To neneru
Ha PEKJIaMy HE TPaTUTh, & €CIIA 2 — TO TPATUTh.

Ilepeiinem KO BTOPOW HeneNIe PEKIIAMHOM KammnaHuu. B sdeiiky J3
BBejicHa popmyria

=[3+MYMHOX(B3:D3;$B$11:$B$13)

BBIYMCIIIOIIAS

3
v}+2p;jf3(j) (138)
j=1
KOTOpas MPOTACKUBAETCS HA AUaa3oH J4:J8 miist BBIMUCICHUA

v+ YA ()
| (1.39)
v +ip§jf3 (/)

B stueiiku quanazona J10: J15 BBeneHbI Mocie10BaTEIbHO (hOPMYIIbI

=J3

=J6

=J4

=J7

=J5

=J8

YHOPSIAOYMBAIOIINE O0XUIAAEMbIE JOXOJBl IO CIEIYIOIIUM Iapam:
NepBOE COCTOSTHUE 0€3 peKiaMbl U MPU €€ HAIUYUU, BTOPOE COCTOSTHUE



0€3 peKJIaMbl U TIPU €€ HAJIMYUU U TPEThE COCTOSIHUE 0€3 peKIaMbl U MPU
ee HannuuK. B sueliku nuanazona D11:D13 BBeneHb! hopmyibl
=MAKCJ10:J11)

=MAKC(J12:J13)

=MAKC(J14:J15)

ONPEACIISIIONINE MAKCUMAIbHYIO OXHIAEMYI0 MNPUOBUIL Ha BTOPOM
HEJIeJIe, €CII Ha INPEAbIAyLIed Helene CUCTEMa HaXOAWJIach B IIEPBOM,
BTOPOM WJIM TPETBEM COCTOSHUHM, COOTBETCTBEHHO. B  suenkax
nuamna3zona E11:E13 o dhopmynam

=[TOMCKIIO3(D11;J10:J11;0)

=[TOMCKIIO3(D12;J12:J13;0)
=[ICHUCKIIO3(D13;J14:J15;0)

ONPENENACTCAd ONTUMAIBHBIM BapuUaHT JCHCTBUM.
MIPOBOJISITCA PACYETHI ISl IEPBOM HEACIIH.

B pesynbrare penieHuss BUAHO, YTO HA IEPBOM U BTOPOU HEHEIAX
HEOOXOJIUMO MCIIOJB30BaTh pPEKJIaMy, HE CYHUTasICh C COCTOSIHUEM
CHUCTEMBI, OJJHAKO, Ha TPEThEU HEJEIE PEKIaMy CJIEAYET MCMOJIb30BaTh
TOJIBKO TOTJAa, KOrJa CUCTEMa HaXOIUTCS BO BTOPOM WJIM TPETHEM
coctosiHusX. CyMMapHbBIi oxkuaaeMblid 10xo1 pupmbl coctaBuT 10736
OpyU OTIWYHOW oOleHke, 7923 — npu xopomed u 4222 — npu
YIOBJICTBOPUTEIILHON OIICHKE.

AHAJIOTUYHO

3ananue
B kaxaom MaccuBe cymma nudp mno crpokaM pasHa 1. Bce uudpsi
3anuchiBatoTcs 0,. .. (HOIb HETBIX).

BepositHocTu npojax 6e3 pekiaambl | Jloxoasl mpojaxk 6e3 pekiiaMbl

O X Y O X Y
O 1 ] 7000 6000 3000
X 0 1] 0 5000 1000
Y 0 0 1 0 0 -1000

BepositHocTy npojax npu Hanmuuuu | Joxobl mpojax 6e3 pekiaaMbl
pEKJIaMBbl

O 1t 6000 5000 -1000
X 1 7000 4000 0
Y 6000 3000 -2000

KonTposibHbIE BONIPOCHI




1. Jlua perenust Kakux 3a7a4 UCIOJIb3YIOTCSI UTPOBBIE MOJIEIIH?

2. B yeM cocTOMT 1enb, M TOCTHKEHUSI KOTOPOM M3 MHOYKECTBA
BCEX JOMYCTUMbBIX 3HAUEHUI NIEPEMEHHBIX BRIOUPAIOTCS ONTUMAIIbHbBIE?

3. KakuM orpaHnyeHHsIM JOJKHBI YIOBIETBOPSTh HEU3BECTHBIE?

Jlutepartypa

[2-3], [5-6]
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